Фестиваль «Юные интеллектуалы Среднего Урала»
Школьный этап Всероссийской олимпиады по информатике
2019-2020 учебный год
7 класс
Время выполнения задач – 40 минут
[bookmark: _GoBack]Максимальное количество баллов – 40

Задача 1. Мост (5 баллов)
 Сергей, Антон, Таня и Надя, гуляя по лесу, наткнулись на овраг, который можно перейти по шаткому мосту. Сергей может перейти его за минуту, Антон — за две, Таня — за три, Надя — за четыре. Фонарик у группы только один, и он обязательно нужен для перехода по мосту, который выдерживает только двоих человек. Когда два человека вместе идут по мосту, то идут они со скоростью более медлительного из них. Ребята смогли разработать алгоритм перехода на другой берег за минимально возможное время. Какое время они затратили на его исполнение?

Задача 2.  Лабиринт (5 баллов)
Напишите программу, с помощью которой Робот сможет достичь клетки Б во всех трёх лабиринтах.  (Робот обозначен  ⃰ )
[image: ]
Задача 3. Семизначное число (10 баллов)
Придумайте натуральное число, которое удовлетворяет следующим условиям:
1. Запись числа состоит из семи цифр.
2. Сумма всех цифр числа равна 39.
3. В записи числа есть хотя бы одна цифра 4.
4. В записи числа есть хотя бы одна цифра 7.
5. Запись числа является палиндромом, то есть одинаково читается как слева направо, так и справа налево (например, такими числами-палиндромами являются числа 121 и 7007, но не является число 1212).
6. Число является максимальным из всех чисел, удовлетворяющих пунктам 1-5.
В ответе запишите придуманное вами число и придуманный вами способ получения числа.
Решение задачи выполняется от руки на листе бумаги

Задача 4. (10 баллов)
 Выполните вычисления по блок-схеме. Начальное значение Х=36. Найдите конечное значение. 
[image: ]

В ответ впишите только число  _____

Задача 5. Кладоискатели (10 баллов)
Исследуя записи в тетради одного из пиратов, кладоискатели обнаружили следующие указания:
1.    60 шагов на юг
2.    30 шагов на восток
3.    30 шагов на север
4.    60 шагов на юг

 [image: ]
Предположительно, этому алгоритму должен следовать человек, желающий найти закопанный клад. Продолжив свои исследования, кладоискатели обнаружили также и карту острова, на котором должен располагаться тайник с кладом (см. рис.). Сторона каждого квадрата на этой карте приблизительно равна 30 шагам. Заштрихованный квадрат означает непроходимую местность (например, море), белый квадрат – проходимые участки суши.
Самое обидное то, что на карте не обозначено место, в котором должен стоять кладоискатель перед началом выполнения указанной выше последовательности действий. Однако, учитывая неправильную форму острова, кладоискатели пришли к выводу, что такое место можно однозначно определить, используя алгоритм. Укажите, в центре какого квадрата, согласно имеющейся информации, должен находиться клад. (Указать координаты)

image1.png
onumnMaga 7 kna icrosoft Wor

Cnasnan | Beaska  Pamencacpams  Conkn  Paccnkn  Peuenmposswie  Baa
¥ Bupesare T S p N
Ep— . =T Assossr, AaBGB Aab i "

Berasute - 1 Bes whre. saronoso. saronoso. fassarine logsaron... || smenmTs

ST oopuatno oepasy | K K U 7 abe X, X b 3 3 H Tlog: = Ccrunne | R Bugenurs+
By0cp osmena 5 wpner 5 Agsau 5 | pegaxrupossrne

] | S X i S WM RN KN K - A N RN KNG KM TN IO X X O 3, ]

B aHCTa paBHa (39 - 7)/ 2 = 16, H HOCKOTBKY Be ITHQPEI H3 MEPBBIX TPEX ke 3

E H3BECTHBI (3T0 9 H 4), TO TPeThA IH(Pa H3 MePBHIX TPeX paBHa3.

| T103TOMy MaKCHMAIbHOE THCII0, Y IOBISTEOPSIOIIEe YCIOBHAM, PABHO 9437349,

] 24. HaIMIATE IPOTPaMMY, C TOMOIIBI0 KOTOPOi POGOT CMOZKET 10CTHYb

E KeTkE B BO BeEX TPEX TaGHPHHTAX. m

B * | * i

| B il 3

| a) 6 £)

B BIpaEo

H BHED

g B1eso|

= BHED

E ENpaE0

B BHH3

i BHEG ~

| BIEBO :

] °

©)

5
13.102019

ill ) PYC





image2.png
« § & A soshbatovoru 56f94f7f91b1d059148149.pdf Coxpariume | Hanewarats v @ L

254
08102019

o 5] il () ENG




image3.png
- @
% 4 Haiim -
© omems ::::

r, AaB6B AaBoB: AAD aassse





